

Crónicas catalanas

Unas elecciones vergonzosas

Lo fueron, bajo todos los conceptos, las celebradas en Cataluña el día 14. Si algún espíritu curioso, amigo de la investigación y de la rebusca, se decide algún día a publicar una antología de bajos procedimientos electorales—algo así como «Las cien mejores poesías amorosas» o «Las cien mejores poesías patrióticas», que tanta voga alcanzaron—drá que reservar un lugar de honor para los empleados, el pasado día 14, por el partido que tuvo, y ha querido conservar a toda costa, «sigún con sigui» (sea como sea)—según la frase de uno de sus más destacados «leaders»—el poder en Cataluña.

«Sea como sea», era la consigna y fué el programa. Las cédulas y certificados falsos; las partidas armadas; el apartamiento de las gentes de la autoridad, de los lugares en donde tenían que cometerse los atropellos, y la oposición al libre ejercicio del sufragio, en los colegios en donde la votación podía serles adversa, fueron las bases del sistema electoral de la «Esquerza Catalana»; y es forzoso confesar que el programa se cumplió minuciosamente, poniendo en ejecución un verdadero virtuosismo.

La preparación no pudo ser más genial—desde su punto de vista—. Era necesario envalentonar a sus gentes y atemorizar a los adversarios. ¿Manera de conseguirlo? Ante todo, una semana de preparación psicológica de amenazas, de excitaciones en contra de los partidos y de las gentes de orden, para que éstos, ante el temor, se armasen clandestinamente—ya que legalmente no pueden hacerlo hoy día las personas decentes, porque se les niega sistemáticamente la autorización.—Luego, una serie de registros domiciliarios, para apoderarse de las armas, a fin de que las partidas armadas de la Esquerza pudiesen trabajar tranquilamente, sin riesgo de sus interesantes personas.

Y con ello estaba ya el terreno propicio para la actuación. Ya podían desde aquel momento dificultar con matonismo repugnante, la votación de los adversarios; insultar, vejear de todas maneras a los religiosos que intentaban cumplir su derecho electoral; pegar a las gentes en mitad de las calles y llegar a desnudar a un caballero que se lanzó sólo a la defensa de una dama, agredida por uno de aquellos grupos. «Sea como sea».

La fuerza pública no aparecía por ninguna parte—y conste que no la culpa a ella, sino a quienes tienen la autoridad y la responsabilidad de su empleo—y por esto pudo darse el caso de que, individuos determinados recorriesen la ciudad corriendo la pólvora con entusiasmo verdaderamente africano, lanzando pedradas y disparando tiros por las calles en donde el entorpecimiento de la votación había determinado la formación de interminables colas, a la puerta de los colegios; y por eso pudieron quemarse casas y destruirse imprentas de personas y periódicos no simpatizantes con los monopolizadores del desorden, y por eso pudieron formarse partidas de hombres armados, como las que capitaneadas por el señor Santaló, ex primer Consejero de Cataluña y actualmente diputado a Cortes se colocaron delante de los edificios de religiosas para impedir que éstas fueran a votar; y por esto pudo entrar en un colegio una partida de pistoleros electorales que, obligando a todos los individuos de la Mesa a levantar en alto las manos, se apoderó de toda la documentación.

El partido de Esquerza Catalana tiene grandes defectos, pero por una vez ha cumplido su palabra; dijo que ganaría las elecciones «como fuese»... y cumplió el compromiso.

En esto acertó, si «ganar las elecciones» quiere decir obtener un número de sufragios mayor que el del adversario. Pero si «ganar las elecciones» quiere decir mejorar el número de sufragios y acreditar una política en el concepto de las gentes, no puede vanagloriarse la Esquerza de haberlo conseguido. En cuanto a lo primero, porque si la candidatura de Liga Catalana mejoró su votación en algunos miles de votos en relación con la anterior elección, la de la Esquerza, en cambio, no llegó a obtener la suma de sufragio que los partidos coaligados obtuvieron separadamente, como máximos, en aquéllas. En cuanto a lo segundo, porque está más desacreditada que nunca.

Pero al fin y al cabo, es ésta una

cuestión de números, de importancia muy relativa. Lo más deplorable de su triunfo, lo que le da la localidad moral de una derrota, es el descrédito del triunfador. Y éste ha sido para la Esquerza, absoluto y completo. Lo es por la obra realizada y porque previamente se puede prever lo que va a realizar.

Para obtener el triunfo numérico se han aliado gentes que tienen criterios muy distintos de lo que es la administración municipal, y aún la política, y en su consecuencia las discrepancias tienen que surgir en cualquier momento entre los adversarios de ayer, que son los coaligados de hoy, y serán los enemigos de mañana. Y planteada la lucha, ya no es dable esperar una eficacia administrativa ni política, que sólo se consigue con el esfuerzo mancomunado, tenaz e inteligente de un grupo de hombres honrados.

Yo recuerdo que cuando era chico y cursaba Aritmética, me enseñaron—al estudiar las operaciones básicas, aquella que se llamaba entonces «las cuatro reglas»—que no se podían sumar cantidades heterogéneas, sino homogeneas; y así no podía decirse diez jabalies, cuatro payasos y tres «enores»—empleando una clasificación parlamentaria d Ortega y Gasset—suman diez y siete jabalies, ni diez y siete jabalies, ni diez y siete payasos...

El recuerdo de aquellas enseñanzas aritméticas me han servido muchas veces en la vida y de ellas estaba acordándome el otro día cuando un amigo mío quería convencermé de que las elecciones del domingo eran una rectificación de las del 19 de noviembre y constituían un gran triunfo de las izquierdas.

¿Triunfo?—le dije yo—. ¿Rectificación? ¿Por qué? ¿Porque son más? ¡No! ¿De ningún modo! Aquí lo único que ha sucedido es que las izquierdas han sumado tenores, payasos y jabalies...

Joaquín María DE NADAL

Continúa en Alicante el escándalo de los bares femeninos

A pesar de las manifestaciones hechas reiteradamente por el señor gobernador, y por el señor comisario de policía, continúa funcionando escandalosamente en Alicante el medio centenar de bares femeninos, abiertos al público desde la promulgación de la ley que prohíbe la prostitución. Seguramente la buena voluntad de las autoridades, se estrella con multitud de intereses creados y de consideraciones, que no encajan en una época de renovación y de justicia.

Será preciso que volemos más altos y recurramos al apoyo de nuestros diputados y a) buen criterio del nuevo ministro de la gobernación señor Martínez Barrios, para conseguir, si no la clausura de tales centros, por lo menos que funcionen dentro de ley, pues no nos explicamos ciertas complacencias y tolerancias, cuando sería tan fácil acabar con lo que es una vergüenza para Alicante.

El señor comisario de Vigilancia tiene en el asunto motivos para lograr un éxito ruidoso, si dedica al mismo un poco de atención. Perpicacia e inteligencia no le faltan, y medios para hacer un buen servicio a Alicante tampoco.

Nosotros estamos dispuestos a proseguir nuestra campaña, y a amparar en este periódico cuantas denuncias se nos formulen sobre el funcionamiento de los bares femeninos, convencidos de que hacemos un bien al vecindario que tiene que soportar resignadamente esta nueva plaga.

Comerciantes

El día 26 del actual, a las 11 de su mañana, y en el Juzgado distrito del Norte d e esta capital, tendrá lugar la subasta de los géneros ocupados en la quiebra del establecimiento denominado «La Puerta del Sol».

Acudir a la subasta, que es un verdadero negocio, ya que los géneros que se venden valen más de 100.000 pesetas y sólo salen a subasta por 46.962,90 pesetas.

Lea Vd. EL DIA

CARTA Y REPLICA Los hombres más peligrosos

Alicante, 25 de enero de 1934. Señor director de EL DIA.—Ciudad.

Muy señor mío: Le agradecería sinceramente tuviera a bien insertar en el periódico de su digna dirección el artículo que con el título de «Replica» le adjunto por separado, en constatación al publicado por ese diario con fecha 23, con el título de «Acto fraternal» y firmado por doña María P. Aparicio.

Dándole por ello mis más expresivas gracias por adelantado, le saludo atentamente su afirma. s. s., Isabel Carbonell.

REPLICA

Saliendo al paso a las difamaciones de que soy objeto por parte de doña María Pérez Aparicio, autora o firmante del trabajo periodístico insertado en las columnas de este mismo diario bajo el título «Acto fraternal», publicado con fecha 23 del actual y no pretendiendo con ello entablar polémica periodística que ponga en evidencia el decoro de una Entidad Oficial, me limito a contestar con prudencia y discreción aquellos puntos que creo más esenciales, para que la opinión sana y desapasionada pueda formar un juicio después de haberse enterado de los dos trabajos publicados.

1.º El Colegio de Matronas de Alicante no existe; lo que sí es cierto es que en Alicante reside el Colegio Oficial de Matronas de la Provincia de Alicante, cuyo número de colegiadas en la actualidad es el de 134 y no el de 31, como figura en su escrito la señora Aparicio; si que está bien enterada del denominativo que tiene la entidad a que pertenece y del número que lo integran.

2.º El Colegio Oficial de Matronas de la Provincia de Alicante, no ha organizado ningún banquete para rendir homenaje a su humilde presidente; lo que sí es cierto es que la Junta directiva de esta Corporación, siguiendo una tradicional costumbre de varios años, se ha reunido en franca camaradería y ha festejado con un almuerzo a su presidenta, que, a pesar de sus desaciertos, ha luchado con mucha voluntad en unión de todas sus compañeras de Junta y con la cooperación y placet de una mayoría abrumadora de la General, para que el nombre y prestigio del Colegio haya sentado pabellón de modelo a imitar, según manifestaciones de la Federación Nacional de Colegios de Matronas, en la que figura en lugar preferente el Colegio Oficial de Matronas de la Provincia de Alicante, al cual me honro en presidir.

3.º De que la señora Aparicio y algunas de las firmantes del pliego

presentado solicitando una Junta general extraordinaria, desconozcan por completo la marcha, administración y articulación del Colegio, no me extraña, puesto que dicha señora y algunas más de las firmantes no han pisado los portales del Colegio desde que es oficial, creyendo recordar, si la memoria no me es infiel, que esta señora no ha hecho acto de presencia en las Juntas desde hace más de seis años; y si esto es así, cómo va a estar en los pormenores de la marcha ascendente que lleva el Colegio, ni con qué autoridad puede censurar la actuación de la Junta de gobierno?

4.º En cuanto a la reunión «fraternal» celebrada ese día por 16 colegiadas para pedir una Junta extraordinaria, me es verdaderamente penoso tenerla que decir, aunque usted no lo crea, que no es cierto, y la invito a probarlo cuando quiera, pues a pesar de haber ido en puerta en puerta mendigando para conseguir con engaños 15 y no 16 firmas, como dice en su escrito, no ha faltado quien, arrepietida al saber las injusticias que trata de inferirme, ha venido a buscar a esta «dictadora» y ha puesto de manifiesto ante la Junta directiva reunida, los arditos de que usted se ha valido para engañar incautas.

5.º Agradezco sinceramente la complacencia que hubiera sentido la señora Aparicio de felicitarme si mi actuación lo hubiera merecido, pero le de hacerle presente, que prefiero la censura justificada del que lo sienta y no lo dice, que la adulación hipócrita de la que lo dice y no lo siente.

6.º En cuanto a la ley del empuje, el cacicazgo horrible, la dictadura inquisitorial y mi rotundo fracaso al frente del Colegio, lo dejo al arbitrio de la Junta general en pie, que es la autoridad suprema para juzgarlo, pues la que solicita una Junta extraordinaria a las nueve y seis horas de haberse celebrado la Junta ordinaria que marca el Reglamento, y no ha tenido la gallardía de ir a impugnar dentro de su casa lo que ha manifestado públicamente, está desautorizada e incapacitada para juzgar lo actuado durante mi paso por esta Presidencia.

Con esto doy por terminado este asunto, al que no replicaré nuevamente en manera alguna, y puesto que en un plazo breve se celebrará la Junta que se ha solicitado, allí se podrá decir lo que debe ignorar el público, y puestas las cartas boca arriba, la Junta decidirá lo que crea procedente.

Alicante, 25 de enero de 1934.—Isabel Carbonell Santacruz.

Plumazos

Por lo que cuentan algunos periódicos, sobre todo «Informaciones», no cabe duda de que don Inda y el señor Paco la están armando.

¿Se puede saber si se prepara don Aljafero?

La luz se apagó en el Congreso. Si se estaba politiquando o discutiendo tonterías, hizo muy bien la luz.

El señor Albornoz fué el que dió en el clavo.

Se metió en un momio de cien mil pesetas al año, y ahí está tan campante convencido de que ahora disfrutamos de la independencia del Poder judicial.

Vengan las «leandras» y jalante con las mandurrias!, dirá el señor Albornoz.

Lo de las «mandurrias» se lo aprendió cuando era diputado por acá.

¡Pero qué primos que «emos»!

«Ciudad Real.—Unos extremistas han destruido el Archivo de Cultura Musical, sin que pueda comprenderse qué se proponían al destruir tanta valiosa partitura» Estropear el pasadoble...

«En Baracaldo, los izquierdistas que protestaban contra la charla del señor García Sanchiz saquearon los establecimientos, llevándose cuanto pudieron.»

En el fondo, de eso es de lo que se trata.

«El señor Ossorio ha dirigido al se-

ñor Compagnys una carta llena de zalemas, saludándole, felicitándole por su cargo de jefe supremo de Cataluña, y recordándole de paso que el señor Ossorio es abogado de la Generalitat, no lo fuera a olvidar y llevarán los asuntos a otro despacho.»

El señor Ossorio, ¿ya estaba «escamob»?...

Dicen los bien enterados, que Cataluña se viene abajo por culpa de la Esquerza.

Pues el que tiene sarna por andar con sarnosos, que se rasque y que se aguante.

Del señor Besteiro: «Las empresas industriales no se asustan por cambios políticos ni por ferias c nómicas.»

Si han sobreduido a estos dos años de Jurados mixtos, ya no se asustan de nada...

«Mil millones empleados en obras públicas son más eficaces que todos los proyectos de las derechas.»

Sobre todo si esas obras públicas son tan necesarias y se hacen con tanto acierto como el tubo de la risa...

Pequeñez baturra: —A Macario le han quitao la soliría.

—Güen degusto que se habrá llevao el animal con el vino tan güero y tan abundante que bebe el Macario.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinz Viugis y Hotel Dieu de París. Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Paralizados por la sorpresa dolorosísima que para ellos debió ser el resultado de las elecciones generales, no supieron que hacer por unos momentos los honores del bieno azañista. La rabia de verse aplastados por la repulsa del país les incitaba a posturas violentas y tentativas sediciosas, que asomaron en sus insinuaciones de golpe de Estado para repudiar el voto de la nación, asumir dictatorialmente el Poder y resucitar las Cortes Constituyentes. El propósito, que ponía una vez más al descubierto la mentira fe liberal y democrática de sus patrocinadores, era disparatado; pero, si no pasó apenas del terreno de las intenciones, fué porque la mala intención y el despecho no bastan para resarcirse de las derrotas. Hace falta, sobre todo, tener fuerza para convertir el revés en triunfo. Y las gentes que detentaron el Poder durante el bieno azañista sólo pueden medrar al calor de las circunstancias tan fortuitas como las que en abril y junio de 1931 se vieron encumbradas por la veleidosa fortuna.

Se comprenderá que me refiero a los grupos políticos de la izquierda republicana pulverizados en las recientes luchas electorales. No eran nada antes de 1.ª República; parecían ser mucho al abrigo de la posición alcanzada por ellos en dos años de disminuida dictadura y merced al mismo a la potente ayuda del partido socialista, que les daba vida artificial para aprovecharse de ellos, y han vuelto a ser lo que eran—nada—en cuanto la nación ha podido libertarse de su tutela.

El hecho no puede ser más natural. Hoy día, la vida de los pueblos no tiene sitio para esas formaciones híbridas de la democracia liberal pequeño-burguesa, que, a pesar de pretender injertar unas timidas tendencias socialistas en el viejo tronco del liberalismo histórico, sólo pueden servir para que sobre sus dóciles espaldas vaya pasando el movimiento obrero revolucionario a la conquista del poder político. No por otra razón aceptan circunstancialmente los socialistas la alianza con esos grupos de la izquierda republicana, que les facilitan el camino. En el fondo sin expresarlo de la manera despiadada con que Lenin y los comunistas rusos han lapidado al pequeño burgués los socialistas deben sentir un profundo desdén por estos supervivientes ridículos de un jacobinismo liberal, casi únicamente antirreligioso, que ya no puede encontrar eco en casi ninguna conciencia; ni conservadora ni revolucionaria, de los días actuales, cuando cada vez tiende más el mundo a polarizarse en los extremos de la lucha social.

Sin embargo, he aquí que, repuestos de su estupor, vuelven los jerifaltes de la izquierda republicana española a intentar ser algo en la vida nacional; otra vez se asoman a las tribunas públicas para cantar las glorias de una política que España ha soportado hasta el veredicto condenatorio que contra ella fué pronunciado en las urnas electorales. Le andan de nuevo por ahí, contumaces en el propósito de hacer una anti-España, enarbolando la bandera de aquella conjunción republicano-socialista que les sacó de su oscuridad e insignificancia.

Pudiera parecer a primera vista que estos hombres tratan de impedir, con el restablecimiento del frente único de las izquierdas, ese otro frente único obrero de que tanto se habla ahora y tantas armas suscita en algunas partes de la sociedad española más propensas a reñir por cuestiones subalternas que a solidarizarse en la defensa de intereses supremos y comunes a todas ellas. Pero el frente único con que tornan a la palestra los Azaña, Domingo y compañía no pasaría de ser, si se realizara—y es posible que el oportunismo de los socialistas acabe por no rehuirlo—un

punte más tendido entre la legalidad republicana y la revolución obrera. A cambio de que esos políticos volvieran a desfogar sus rencores de señorías amargados, sus pretensiones hufas de estadistas geniales y su odio a todos los valores morales de España, comenzando por la Religión, los socialistas atenderían a lo suyo, que no es sino el avance metódico por el interior de la República burguesa y de la sociedad capitalista, mandándolas cocientemente hasta hacerlas saltar en pedruzcos. El frente único de las izquierdas sería acaso, para los socialistas, más útil, y desde luego mucho menos peligroso, que el frente único obrero. De él no saldrían ganancias, en definitiva; los ideales turbotos, incoherentes y anticuados de un Azaña, sino las rojas y concretas aspiraciones de un Largo Caballero.

Más, a la postre ¿qué les puede importar esto a unos jacobinos que no siquiera conservan de su trashaochada ideológica, aquel granítico patriotismo de los liberales revolucionarios de antaño? Son escépticos que, por no creer en nada, ni en su Patria creen; aventureros de un confuso pensamiento revolucionario que sólo les empuja a la negación, porque no tienen una idea fija sobre cómo ha de ser la sociedad que reemplace a la que tratan de destruir; escuderos de una revolución que dicen no querer, con cuyos principios y finalidades dicen no estar de acuerdo, pero a la que ayudan con la frivola esperanza que ha costado luego lágrimas y sangre a los mismos que estúpidamente le abrieron paso. Y por esto son doblemente peligrosos, más que los francamente enemigos de la sociedad presente, estos hombres que, por los treinta dineros del mando, no reparan en entregar la Patria para que la revolución la crucifique.

OSCAR PEREZ SOLIS

Denuncias y sucesos

UN PATRONO CONFIADO

Juan Cruañez Mata de 38 años, domiciliado en la calle Cid, 46 carbonero, denuncia a su exdeendiente Carlos Reyes, por presentarse en su domicilio reclamándole una herramienta que se había dejado olvidada en la carbonería que tiene el denunciante en la calle Artilleros, y creyendo que verdaderamente se trataba de un olvido, le dió la llave que aprovechó el Reyes, para en unión de Ginés Tintero y de Rafael Ortiz, domiciliados ambos en la calle Santolalla, 5 y en la calle de Guardia, 5 respectivamente, llevarse unos 200 kilos de carbón mineral.

UN VALIENTE

Por la Guardia civil del puesto de Novelda, ha sido detenido Francisco Valero, de 28 años de edad vecino de Petrel por amenazar de muerte a Josefina Serrano, de 27 años, vecina de Elda, y producirle dos heridas leves en el brazo, con una navaja.

También fué detenida Josefina Serrano por alegar el Francisco que le había hurtado de su domicilio la cantidad de 175 pesetas.

Dicha pareja hacia vida marital. El señor Juez municipal interviene en el asunto.

MALOS TRATOS

Francisco Espuch Casanova, de 63 años, domiciliado en la calle de Poeta Loma, número 20, ha denunciado a su esposa Melchora Olivera, Pana, y a sus hijas Elvira y Josefina, por que le hacen objeto de malos tratos.

Propague Vd. EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e Industriales Empréstitos de Estado DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) ALICANTE

La proposición sobre el señor Calvo Sotelo es derrotada por 186 votos contra 56

Lo que dice Gil Robles

Madrid 25 (21).—La proposición de los monárquicos sobre Calvo Sotelo fué ayer derrotada en la cámara por 186 votos contra 56. El señor Gil Robles, después del discurso suyo en la Cámara, decía en los pasillos a los periodistas que para que se hiciera efecto las apreciaciones que se hacen de la actitud en que se encuentran el Gobierno y el señor Calvo Sotelo, había que tener en cuenta que aunque Acción Popular hubiese votado con las demás fuerzas de derechas, lo que supondría un aumento en unos cien números, la proposición del señor Goicoechea hubiese sido rechazada por unos treinta votos, y con ello habría quedado cerrado el camino al señor Calvo Sotelo, máxime cuando el Gobierno está dispuesto a retirar su proposición. El ha mantenido el derecho del exministro para volver a España. Gracias a nuestra actitud ha sido aprobada una proposición favorable para el señor Calvo Sotelo. El Gobierno se ha comprometido a ocuparse del asunto, y así hemos obtenido una solución que es igual a la que se pedía en la proposición que ha sido rechazada. Se percibía claramente que al amparo de la proposición en que creían que nos iban a encontrar, se seguía una maniobra de las izquierdas por la intervención del señor Prieto. Si nosotros hubiéramos colaborado con el señor Goicoechea hubiéramos provocado una sesión patriótica como la que se desarrolló con motivo del homenaje a Maciá. Dice que está satisfecho de la actitud de toda su minoría, en la que hay muchos que estaban ligados incluso con el señor Calvo Sotelo, pero que no pusieron en duda una solución política de acuerdo con las conveniencias del partido.

Descarrila el tren correo de Madrid a Santander

Sanlader 25. (21).—Comunican del Pesquera nuevos detalles del descarrillamiento del tren correo de Madrid a Santander. Los muertos en el accidente son cuatro: el maquinista del convoy señor Berzon, un fogonero apellidado Pastor, que no iba de servicio, el fogonero Ramón Sainz y el guardia de asilo Gonzalo Sainz, que tampoco iba de servicio. Fuera de la vía, completamente destrozados, quedaban tres vagones del correo. Los restos de los cadáveres se extrajeron de entre los restos de la máquina, salvo el del guardia de asilo Gonzalo Sainz que viajaba en una de las unidades descarriladas, en la que también resultaron varias personas heridas. El accidente ocurrió en el kilómetro 44 de la línea de Madrid a Santander.

Entre el personal ferroviario que acudió al lugar del suceso mediada la mañana de ayer, figuraba el jefe de sección de los ferrocarriles del Norte don César Lyon. Al verlo el personal de máquinas y vías y obras se amotinó contra el señor Lyon por haber ordenado este que anoche se retirara un guarda que presta vigilancia en el mismo lugar de la catástrofe desde hace veinticuatro días y culpable los obreros del accidente por este hecho. Fué necesario que interviniese el gobernador civil para obligar al jefe que se retirara, con lo que los obreros se calmaron.

Toros y toreros

LOS GANADEROS Y EL SR. PAGES. Puede afirmarse que la presente semana ha sido de un grandísimo interés para todos aquellos que seguimos con curiosidad el desarrollo de los asuntos taurinos. La Unión de Ganaderos ha celebrado Junta General para estudiar el estado del pleito. General para estudiar el estado del pleito que dicha entidad mantiene con el empresario Sr. Pages y alrededor de esta Junta General y de las posibles consecuencias que pudieran tener los acuerdos tomados por los ganaderos en su reunión han girado todos los comentarios y todos los augurios. En realidad no ha ocurrido nada. La Junta General ha sido una especie de sesión patriótica en la que han vibrado los entusiasmos sociales de los ganaderos, quienes mantuvieron, como un solo hombre, el acuerdo tomado de no vender toros al Sr. Pages.

Lea Vd. EL DIA 300 Plazas con 3 000 PESETAS DE Guardianes de Prisiones para individuos que pertenecen a la Guardia Civil, Guardias de Asalto y licenciados del Ejército, Marina y Carabineros. EDAD, 25 A 32 AÑOS INSTANCIAS HASTA EL 31 DE ENERO. PARA PREPARACION E INFORMES D. ELEUTERIO AYALA MAESTRO DE PRISIONES Pabellones del Reformatorio de Adultos TELEFONO 1273

El conde de Romanones deja de pertenecer a la minoría agraria

Madrid 25 (21). EL CONDE DE ROMANONES SE SEPARA DE LOS AGRARIOS. El conde de Romanones entregó a los periodistas la siguiente carta, dirigida al señor Martínez de Velasco: «Mi querido amigo. No pude asistir anoche a la reunión de la minoría agraria. Hubiera sido lo mismo. Mi intervención en el debate de ustedes sobre el programa y, sobre todo, sobre el significado de la minoría en relación con la forma de Gobierno, hubiera resultado inútil, puesto que, según leo esta mañana, adoptaron el acuerdo por unanimidad. No me es posible sumarme a él. Ustedes lo comprenderán; me lo lleva mi larga historia al servicio de la Monarquía, las responsabilidades que durante ella pude contraer y mis convencimientos. Además, de haber querido republicianizarme, no necesitaba hacerlo por el recordo del agrarismo. Si durante la campaña electoral el grupo agrario hubiese declarado sus simpatías por el régimen imperante, su resolución de aceptarlo y de colaborar en él, yo no tendría hoy que escribir esta carta; al constituirse la minoría agraria en las Cortes no me hubiera sumado a ella. Yo soy monárquico, pero monárquico liberal, cada vez más liberal, convencido de que la libertad, que no es la licencia, sino el derecho igual de todos, es el único clima en que puede florecer la verdadera paz social. Mi fe en los principios y postres democráticos no falsados con inclinaciones dictatoriales por la derecha o por la izquierda, no sólo no se ha extinguido, sino que, contemplando el espectáculo del mundo, cada vez se robustece y afirma. Reconozco que en la situación actual de las cosas, tener fe en los ideales democráticos equivale a tenerla en cosas reputadas como «antiguallas» o pasadas de moda. Es que, cuando sobreviene la violencia, la libertad se eclipsa, y hoy, hasta las juventudes que siempre fueron amantes de la libertad, propenden a la violencia. Mas todo esto, como no puede ser el estado permanente de la sociedad, pasará y volverá a surgir la fe en la libertad que todos invocan en cuanto les favorece. Entre tanto, me quedaré solo, tranquilo y resignado. Yo no puedo ni quiero ir por otro camino; por eso me veo precisado, con vivo sentimiento, a separarme de ustedes. Les deseo los más grandes éxitos—y de ello estoy seguro—en sus campañas, dentro y fuera de las Cortes, que han de redundar en bien de España y conducirán a dar solución a los graves problemas planteados en nuestro agro en la hora presente. Con un saludo muy expresivo a ustedes y a los que fueron mis compañeros, que suyo afectísimo y amigo, El conde de Romanones.» OTROS DIPUTADOS SE SEPARAN DE LA MINORIA AGRARIA. También han escrito al señor Martínez de Velasco otros diputados diciendo que se separan de la minoría por estimar que ésta no debe tener significación política alguna. Nosotros actuamos como diputados agrarios, nada más, porque con este carácter nos presentamos a la masa electoral. Termina diciendo que los firmantes continúan en el mismo puesto donde se encontraban a la hora de la elección. Esto es, siendo exclusivamente agrarios.

Madrid 25 (21). es el señor Lerroux, no se haya levantado para decir que este asunto no atañe en nada al Gobierno. NO HUBO UNANIMIDAD ENTRE LOS AGRARIOS ALACORDAR QUE ACEPTARAN LA REPUBLICA. El acuerdo de la minoría agraria de aceptar la República no fué tomado, como dice la nota, con entusiasmo y unanimidad por parte de todos. Por el contrario, hubo una discusión, sin que se llegara a convencer a los discrepantes de que el criterio de la mayoría era el que debía prevalecer, y puesto que la mayoría acordó aceptar la República, el acuerdo sería de toda la minoría. El señor Calderón se opuso a ello, y objetó que había una minoría que era del parecer contrario a la aceptación, por lo cual el acuerdo debería tomarse en contra de los que discrepaban, y así lo haría público en una carta que daría a la Prensa. Dicha carta, firmada por el señor Calderón y algunos otros de la minoría, entre ellos los señores González y Azagra, fué leída al señor Martínez de Velasco, quien evocando determinadas razones, le hizo empeñar su palabra al señor Calderón de que no la daría a la publicidad. El señor Calderón accedió, pero hizo constar al jefe de su minoría que mañana estaba dispuesto a hacerla pública.

Madrid 25 (21). El próximo domingo, como se ha anunciado, se celebrará en el cine de la Opera, el mitin pro amnistía, organizado por la agrupación escolar tradicionalista. Hablarán don José María Zaldívar de Zaragoza; señora Carmen Villanueva, de Pamplona; don Tomás Lucendo, de Madrid; don José Elizalde Ysena y don José de Clara. LLEGA A MADRID EL GENERAL G. DE LA HERRANZ. Procedente del castillo de San Julián, de Cartagena, donde cumplió condena por los sucesos de Agostó llegó ayer noche a Madrid, el general García de la Herranz. Inmediatamente ingresó en Prisiones militares. El viaje lo hizo en automóvil, acompañado de un jefe de la Guardia civil seguido de otros coches ocupados por agentes de Policía. POR NEGARSE A COLOCAR BOMBAS DE GOLPEAN Y MANIATAN. Cádiz.—En la calle de Fray Félix junto al Palacio Episcopal fue recogido anoche por el sereno de la demarcación un hombre que se hallaba en el suelo tendido y amordazado. El vigilante le trasladó, después de auxiliarle a la casa de Socorro, donde los médicos le curaron de síntomas de asfixia y de gran excitación nerviosa. Después de aplicarse varias inyecciones reaccionó, y una vez repuesto marchó a la comisaría, declarando llamarse Francisco Mas Doble, de 1 años natural de Málaga de donde salió en camión hace días para La Línea de la Concepción, y desde donde se trasladó a pie a Cádiz con el fin de buscar trabajo. Estando en esta capital se le acercó el pasado martes un sujeto con quien quedó citado a las once de la noche en la misma calle en que ha sido encontrado. Acedió a la cita, y junto con el sujeto en cuestión venían cuatro individuos más, los cuales le propusieron que, como era desconocido, en la capital colocase unas bombas en el Ayuntamiento y en una iglesia que ellos le indicarian. Al negarse a estos propósitos los individuos le golpearon y después de amordazarle le arrastraron de pies y manos.

Madrid 25 (21).—Ayer se declaró un incendio en la fábrica de persianas y objetos de mimbre propiedad de los señores Barceló. Rápidamente acudieron los bomberos del vecino pueblo de Villeja, na, quienes ayudados por el vecindario pudieron localizar el fuego. Las pérdidas se calculan en 100.000 pesetas. No hubo que lamentar ninguna desgracia personal. COACCIONES. Lorch.—El vecino de esta localidad Cipriano Faus, denuncia a unos individuos llamados José Vidal, el cual incendió las puertas del Cipriano, como represalia a que la hija del primero trabaja en la fábrica de papel que se haya en huelga. José Vidal fué detenido y puesto a disposición del señor juez. Gobierno civil. El señor Gobernador, al recibir esta tarde a los periodistas les manifestó, según comunicación recibida del Delegado del Trabajo, ha quedado solucionada la huelga anunciada por los obreros de Artes Blancas de Elche. En Novelda, ha sido presentado el oficio de huelga en la fábrica de Lanas de don Luis Seller, y que la huelga de Muro de Alcoy, sigue en el mismo estado. También dijo que por el rondín de maleantes han sido detenidos dos de estos llamados Antonio Terrisa y Justo García, los cuales después de cumplir quince días, serán expulsados, de esta población. Por último añadió que en el resto de la provincia la normalidad es completa.

VENDO O PERMUTO EN ALICANTE O MADRID, CHALET TODO CONFORT CON HUERTO Y DEPENDENCIAS. González Cabanne (:) LISTA CORREOS.—ALICANTE (:) Próximas Oposiciones a Banco de España Más de 200 plazas No se exigen títulos indicada para Peritos y Profesores mercantiles EDAD 21 a 26 AÑOS Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerd 2 y Cid 42

Seis enmascarados, en Zaragoza, roban del despacho del juez, el legajo de la causa que se instruye por los últimos sucesos revolucionarios

Madrid 25 (21).—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que en Puente Cesó (Coruña) al ir la guardia civil a proteger a los operarios para el tendido de una red eléctrica fué recibida a pedradas y agredida a tiros por un grupo de obreros huelguistas. Los guardias civiles hicieron uso de sus fusiles disparándolos al aire pero ante el cariz que tomaban los acontecimientos hubo de disparar a los obreros para repeler la agresión resultando una mujer muerta y cuatro hombres heridos. El teniente coronel jefe de la guardia civil de aquella provincia salió para el lugar del suceso instruyendo diligencias y me comunica que el orden ha quedado restablecido. Añadió el señor Martínez Barrio que en Coruña sigue la huelga de obreros del ramo de construcción, pero se cree que la fórmula propuesta por las autoridades para resolver el conflicto será aceptada. Siguió diciendo que en Zaragoza seis enmascarados penetraron ayer tarde a las siete y media en el despacho del juez que instruye el sumario con motivo de los sucesos revolucionarios y se apoderaron del legajo. El robo, añadió el ministro, no paraliza la acción de la justicia pues se tienen copias de los documentos por el mismo juez y en la Dirección general de Seguridad. Luego dijo que en Irún el conflicto obrero seguía sin resolver, que en Fuenterrabía había terminado la huelga parcial. En la Aduana se intentó evitar el embarque de pescado con destino a Hendaya y el de naranja, pero se realizó sin desórdenes. Terminó diciendo que los obreros de Pasajes habían denunciado la huelga para el día 26 pero se cree que no se producirá pues las Sociedades están en desacuerdo.

SE EQUIVOCAN EN UNA FARMACIA Y MUERE UN NIÑO ENFERMO

Barcelona.—En el juzgado se ha recibido una comunicación de un médico particular, en la que se denuncia que en determinada farmacia fué despachada equivocadamente una receta que extendió para un niño y que al tomar la medicina el niño falleció a los pocos momentos. El juzgado, en vista de la denuncia, ha empezado a actuar. HALLAZGO DE UN PEQUEÑO TESORO. Barcelona.—En Espigas del Llobregat, un niño ha encontrado una importante cantidad de monedas de oro de la época de Felipe V, Carlos III y Carlos IV. En la casa rectoral existe una mesa donada por una señora, cuya mesa es utilizada para todos los actos que se celebran en el pueblo. Acleayer se precisaba la mesa en determinado lugar y el párroco avisó a varios niños para que la transportaran. Uno de ellos, llamado Juan Cantes, a quien correspondía el trecho determinado por los muchachos, resbaló y la mesa rodó por el suelo. En ese instante se abrió un cajoncito secreto y de él salieron numerosas monedas de oro y el pequeño se apresuró a guardar en los bolsillos. Al regresar a la casa rectoral y dar cuenta de lo que ocurrido, fue dejada la mesa en el suelo con violencia y de igual modo se abrió el cajoncito, saliendo otra cantidad de monedas. El párroco dió aviso de lo que ocurría a la dueña de la mesa, y personalmente en la casa rectoral, se le hizo entrega de las monedas. El niño ha sido recompensado con 16 monedas.

Ultima hora

Madrid 25 (21). El próximo domingo, como se ha anunciado, se celebrará en el cine de la Opera, el mitin pro amnistía, organizado por la agrupación escolar tradicionalista. Hablarán don José María Zaldívar de Zaragoza; señora Carmen Villanueva, de Pamplona; don Tomás Lucendo, de Madrid; don José Elizalde Ysena y don José de Clara. LLEGA A MADRID EL GENERAL G. DE LA HERRANZ. Procedente del castillo de San Julián, de Cartagena, donde cumplió condena por los sucesos de Agostó llegó ayer noche a Madrid, el general García de la Herranz. Inmediatamente ingresó en Prisiones militares. El viaje lo hizo en automóvil, acompañado de un jefe de la Guardia civil seguido de otros coches ocupados por agentes de Policía. POR NEGARSE A COLOCAR BOMBAS DE GOLPEAN Y MANIATAN. Cádiz.—En la calle de Fray Félix junto al Palacio Episcopal fue recogido anoche por el sereno de la demarcación un hombre que se hallaba en el suelo tendido y amordazado. El vigilante le trasladó, después de auxiliarle a la casa de Socorro, donde los médicos le curaron de síntomas de asfixia y de gran excitación nerviosa. Después de aplicarse varias inyecciones reaccionó, y una vez repuesto marchó a la comisaría, declarando llamarse Francisco Mas Doble, de 1 años natural de Málaga de donde salió en camión hace días para La Línea de la Concepción, y desde donde se trasladó a pie a Cádiz con el fin de buscar trabajo. Estando en esta capital se le acercó el pasado martes un sujeto con quien quedó citado a las once de la noche en la misma calle en que ha sido encontrado. Acedió a la cita, y junto con el sujeto en cuestión venían cuatro individuos más, los cuales le propusieron que, como era desconocido, en la capital colocase unas bombas en el Ayuntamiento y en una iglesia que ellos le indicarian. Al negarse a estos propósitos los individuos le golpearon y después de amordazarle le arrastraron de pies y manos.

La vida en el teatro

Esta noche se estrenan en Madrid, y en el Teatro Victoria la ópera de Paul Abraham, que lleva por título «Un Baile en el Savoy». La compañía encargada de estrenar esta ópera, que tanto ha gustado a los públicos de París y Londres esta formada a base de Celia Gamez, Camilla Suarez, y el gran «chaussonier» Pierre Clarel. Nuestro paisano el eminente tenor Pascual Latorre, también forma parte de esta notable compañía hasta últimos de Junio. Esperamos que esta obra tenga un éxito resonante como así mismo nuestro paisano Pascual Latorre.

Adelantamos

Algunos precios para la próxima liquidación de artículos blancos y sedería que tendrá lugar el día 5 de febrero en los establecimientos La Isla de Cuba y Almacenes Gallar: Crespones seda natural, a 1,90 y 2,50 pesetas. Georgette seda, a 3,50 y 4,00. Flamisol seda, a 3,50 y 4,00. Crespones estampados, a 1,75, 3,00 y 3,25. Crespón seda artificial, 2,80, 3,35 y 3,60. Medias de seda, a 0,75. Mantelillos bordados, a 1,00, 1,25 y 1,50. Mantelerías crepé bordadas, a 4,25, 5,25 y 5,75. Crespón seda artificial, a 2,80, 3,35 y 3,60.

San Francisco y su Orden Tercera

Obra de actualidad, primorosa y copiosamente ilustrada (:) DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE De venta en la librería de la Santa Faz y en los Capuchinos de Orihuela. Alquiler pincos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R, Chapi núm. 4 Lea Vd. EL DIA

Sacerdote con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos. Para informes. Calle Miguel Soler (antes Angeles) 14, 1º.

Los mercados Un plato de cocina

CEBOLLAS

En los mercados ingleses se han sostenido las cotizaciones, pues a tanto equivale el que todavía se hayan logrado 136 chelines por caja; pero esto ya no ha sido lo corriente; la diferencia está en que se observaba tendencia firme, y últimamente ha flojeado ante la presencia de la cebolla holandesa, que se vende a mucho menos precio, y ante la proximidad de los arribos de Egipto. En nuestros centros productores, más reacios a las alzas que a las bajas, los comerciantes se han puesto a la venta antes de recibir el cosechón, y han comenzado a comprar a tres pesetas, aunque todavía durante la última semana se efectuaron algunas operaciones a catorce reales. El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 1.123.171 cajas, contra 1.552.362 exportadas durante el mismo período de la temporada anterior.

PASA

Unos 1.700 quintales ingleses se calcula que queda de pasa en nuestros centros abastecedores, y de esa cantidad la mayor parte es clase selecta adecuada al gusto inglés. No cae; pues, preocupación respecto de que saldrá en buenas condiciones y más que hubiera. Aquí oscilan los precios entre 60 y 75 pesetas para las clases corrientes, y de 80 a 90 para las corrientes. El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 49.979 quintales, 154.401 exportados durante el mismo período de la temporada anterior.

CACAHUET

Se animó este mercado, siendo la característica de la última semana mayor demanda, y por consiguiente más firmeza. Los precios a 67 pesetas los 100 kilos el de dos granos, y a 76 el de tres y cuatro granos. El total despachado desde el principio de la temporada asciende a 17.635 bultos de cincuenta kilos, contra 7.234 despachados durante el mismo período anterior;

Club Deportivo Volga

Este club ha elegido últimamente la siguiente Junta Directiva:
 Presidente, David Rubio Castaño.
 Vicepresidente, José Hernández.
 Secretario, Francisco Moreno Cost.
 Secretario, Antonio Vidal.
 Tesorero, Leopoldo Bernabeu.
 Contador, José Nicot.
 Vocales: Rafael Marco, Francisco Diaz, Delegado de Natación, Francisco Torregrosa, Delegado de Atletismo, Diego Segado.

Un plato de cocina

Les voy a servir un ramillete internacional de ensaladas.
 Es a saber:
Ensalada de trufas a la rusa.—Peladas las trufas y cocidas con vino blanco y sal durante unos minutos, se pican, se sazonan y se rocían con aceite, dejándolas en este adobo un cuarto de hora o algo menos.

Se les echa luego por encima un fino picadillo de perejil, estragón y cebolleta, con lo que se mezcla un poco de salsa mayonesa.

Se cubre la ensalada con esta misma salsa, y se vierte sobre el total una cucharada de mostaza.

Ensalada española.—Poner por capas en la ensaladera sazonando cada capa con sal y pimienta, pepinos pelados, cebolla, tomate y pimientos asados y limpios de piel y pepitas, todo picado muy fino, excepto el pimiento, que sin piel, se rasga en tiras.

Rociar con aceite y vinagre, y poner al fresco durante una hora.

Al servirlo se espolvorea todo con pan rallado.

Ensalada italiana.—Se emplea para hacerla el perifollo, la lechuga, el apio, la escarola, los berros, los granos de granada con azúcar y cuantos elementos por el estilo se desee.

Se sirve adornada con huevos duros cortados en rodajas.

Y para final la ensalada macedónica, la más rara de todas.—Se cuece con agua y sal, apio picado, judías verdes, repollos, guisantes, coliflor, zanahorias, patatas y nabos, todo lo cual se escurre y se pone en una ensaladera, cuando ya esté frío.

Se añade ahora remolacha cocida con agua sola y partida en rodajas, con más algunos filetes de langosta. Adecuar y servir, sin más.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS
 Cabo Creux, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de Ravello.
 Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de Trasméditerránea.

SALIDAS
 Capitán Segarra, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de Trasméditerránea.
 Cabo Creux, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de Ravello.
 Ophir, español, para Barcelona, en lastre, de la Campsa.

El vapor español, Sac número 9, que estaba detenido en puerto por el temporal ha reemprendido su viaje a Valencia.

Extranjero

EXPLOSION

Rio Janeiro.—En la isla del Gobernador se ha producido una formidable explosión en un depósito de petróleo, perteneciente a una firma comercial.
 Faltan detalles, pero las primeras firmas aseguran que el número de víctimas es muy elevado.

ROBO DE GRABADOS

Berlin.—Dicen de Born que unos desconocidos han robado en un almacén de cuadros dos grabados de gran valor, firmados por Alberto Dürer.

La Policía hace gestiones para averiguar el paradero de las famosas obras.

PROBABLE RECONOCIMIENTO DE CUBA POR LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—Se anuncia que muy pronto el Gobierno norteamericano se propone reconocer al de Cuba.

El lunes, el señor Roosevelt sostuvo varias conferencias con los diplomáticos hispanoamericanos, informándoles que los Estados Unidos tenían la intención de reconocer al Gobierno del coronel Mendieta.

DESPUES DE UNA EXPLOSION

Rio Janeiro.—Después de la tremenda explosión ocurrida en la isla del Gobernador han sido hallados dos cadáveres.

Se espera que no haya más víctimas.

Hay diez personas gravemente heridas y muchos los edificios que han sufrido daños de consideración.

Para Febrero

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradición costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sedería en los establecimientos de La Isla de Cuba y Almacenes Callar, estando de por sí tan acreditadas estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etcétera, etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito, si cabe, que las anteriores, debido a los precios que en ella registrarán.

Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero.

Lea Vd. EL DIA

Gacetillas

Se ofrece ama de cría para criar en casa de los padres, leche fresca.
 Razón: en esta imprenta.

DESEASE FINCA

Deséase alquilar pequeña finca, amueblada, todo confort, con jardín, próxima Alicante.

Razón: En esta Administración.
COMPRA
 Compraría casa un piso Alfonso el Sabio o adyacentes, Poniente o Mediodía.

Escriban esta Administración, trato directo vendedor.

SE COMPRARIA un piano con buenas condiciones.
 Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

SEÑORA CATÓLICA

Deséa emplearse en casa de señores para cuidar niños, matrimonio, señor solo y en piso de oficina, dentro o fuera de la capital.

Razón: Plaza de la República, número 8, 2.º

VENTAS

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, tranvía en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Razón: En el mismo chalet.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

En CASA HUESCA, Sagastá, 16, y Castaños, 3, encontrará usted durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores:
 Zapatillas de 4,50 pesetas, a 3,50.
 Zapatillas de 3,50 pesetas, a 2,25.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante
 Se vende en todas las farmacias.

PENSION

En Madrid, la mejor pensión para familias y estables. Habitaciones con agua corriente, caliente y fría; calefacción central, teléfono, ascensor, baño. Precios de la pensión completa: 8, 10 y 12 pesetas. No confundirse: Alberto Aguilera, 5. Pensión Areneros. Madrid.

NOTARIO

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Alfampra, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos.
 Razón: Vicente Martí, calle Príncipe de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

ro de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

INVERNANTES

Alquilo amplísima casa campo próxima Alicante, tranvía puerta, electricidad, baño. Razón: Mateo López, Escuela de Comercio, de 11 a 1.

MATRIMONIO CATOLICO

Se ofrece para porteria, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel.)

Una niña muerta de frio

Leemos en «El Liberal», de Sevilla:

«El caso es para hacer una novela por entregas; pero no queremos hacerla, porque habría que escribirla en un tono demasiado fuerte».

Se trata de un pobre portugués llamado Joaquín Rosas Campos, de 37 años, que llegó ayer andando a Sevilla, ignoramos de qué punto. Lo acompañaba su esposa, que llevaba en brazos una niña de ocho meses.

La niña venía enferma de gravedad y la llevaron a la Casa de Socorro de Triana, donde el médico de guardia la asistió convenientemente, reanimándola con una inyección, advirtiéndole a los padres que al día siguiente la hospitalizaran y recomendándoles que la encamaran y abrigaran, pues el intenso frío le era muy perjudicial.

Los padres se presentaron con la pequeña en la posada de Juan, situada al final de la calle Castilla, donde pidió albergue.

Como le exigieran el pago adelantado y el matrimonio no tuviera un céntimo, el padre dejó a la esposa y a la hija en la posada, marchando a la calle para vender una mantá, única prenda de algún valor que poseía.

No encontró el hombre comprador y regresó a la posada, todo afligido. Durante su ausencia, el dueño de la posada había puesto en la calle a la madre y a la hija, que quedaron a la intemperie, rodeando su modesto hatillo.

A las pocas horas, en brazos de la madre, dejaba de existir la infeliz criaturita, mientras en el fogón de la posada ardían unos leños, a cuyo alrededor se calentaban unos hombres... «o cosa así».

¡Para qué comentar, Juan! El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.
 ¡Qué cosas pasan!

Doctor Juan Albert Blasco
ESPECIALISTA
 Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.
 Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas:

José Pinator, herida contusa región menor mano izquierda.
 José Fernández, quemaduras 2.º grado ambas piernas.
 José Mallol, herida contusa región mentoniana.

Germán Gómez gastralgia.
 José Roche, erosiones pierna derecha.
 Juan Aracil, erosión pierna derecha.
 Vicente Tendero, erosión pierna izquierda.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Rafael Gandulla y don Manuel Ribelles.
 Practicante: Don Vicente Alvarez Ortolá.

El temporal de nieve en la provincia

El auto de servicio de pasajeros que hace el recorrido de Villena-Alcoy, quedó detenido a causa de la intensa nevada en el kilómetro 21 de la carretera de Alcoy-Vecija.

La nieve alcanzó un espesor de 60 centímetros.

Dicho correo quedó durante ocho horas sin poder continuar el viaje.

El temporal continúa, impidiendo la circulación por aquellas carreteras.

En Jijona, a consecuencia también de la nevada, han sido derribados varios postes de la Compañía Telefónica, en el paraje conocido por «La Carrasqueta».

Por tal motivo, han quedado interrumpidas las líneas con Alcoy.

Brigadas de obreros trabajan activamente para reparar tan importante avería.

En la mañana de hoy quedará la línea reparada.

Continúan interceptadas todas las carreteras de la parte Norte de la provincia.

Propague Vd. EL DIA

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza Abad Penalva, 1

ALICANTE

¿Quiere V. calzarse gratis y ganar dinero?

Compre sus calzados en "LA MODA"

Esta casa regala, desde esta fecha hasta el 28 de febrero un décimo de Lotería por cada 30 pesetas.

Para más detalles visite "LA MODA" Mayor 5 y 10 y Pasaje de Américo, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer su encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tenis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores
Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés
Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.
Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.
Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 9 a 11.
Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.
Gran taller de alta Modistería a la última moda.
Se preparan patrones.

¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 4 venden tan barato

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.
Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, batas, batas para Señoras, otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
DE ALICANTE A GRAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferrière"
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferrière"
Salidas: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"
Salidas: 3 y 17 de Febrero. 3 y 17 de Marzo. 7 Abril.

Esteras-Alfombras
Carpetas de Coco
Aznar, Virgen de Belén 5.
Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
DIRECCION DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA
Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán siete meses en un sólo periodo sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagaista 68.-ALICANTE Tel. 2383

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 0'60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.
En cantidades para pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.
Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)
El más confortable situado.—Cafetería y restaurante
Teléfono 1160

Maquinas ALFA para coser y bordar
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—MUEBLES—REFRIGERADORES Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
SOLVENCIA: SU VENTA DE ALICANTE TEL. NÚM. 35
TELÉFONO 412 TELÉFONO 2358
Se necesitan Representantes comerciales de Maquinas en las provincias

Visite Vd. las Oficinas
Gas Alicante
pida presupuesto de instalación



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO (ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLORHIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se curan infaliblemente con el empleo de la
NEUTRALINA
que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.
De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.
laboratorios fede. s.a.
teléfono 19147
mercaderes de cubas 3
madrid